

Zpravodaj č. 16

Vážení spoluobčané,

díky pravidelnému střídání čtyř ročních období prožíváme nyní možná to nejhezčí. Každým dnem silící jarní sluneční paprsky svým blahodárným působením napomáhají změnám, které mnohdy nestačíme ani vnímat. Doposud převažující šed' nahrazuje zelená v různých odstínech, čilý ruch můžeme očekávat nejen na polích, zahrádkách, při úklidu okolí domů, ale také na dětských hřištích a sportovištích.

Letošní zima byla celkově mírnější, nebyla tak dlouhá a bohatá na sníh. Nebylo nutné tak často vyhrnovat místní komunikace a chodníky a v důsledku toho byly ušetřeny finanční prostředky na údržbu, které by se nikdy a žádným způsobem nevrátily. Po celé zimní období nevznikly žádné závažné problémy z hlediska sjízdnosti a schůdnosti komunikací a chodníků.

Na tradičních lednových setkáních zastupitelů obce s občany byly vzneseny připomínky a návrhy k činnosti obce v nadcházejícím období. Většina požadavků bude zapracována do připravovaného rozpočtu obce na rok 2016. Rozpočet vychází z předpokládaných příjmů a pokrývá nezbytné provozní výdaje a náklady na schválené investiční akce. Jedním z diskusních příspěvků na těchto schůzkách byl i dotaz ohledně placení místních poplatků za provozování ubytování a upozornění občanů na dodržování obecně závazné vyhlášky ve Zpravodaji. Poplatek z ubytovací kapacity se vybírá ze zařízení určených k přechodnému ubytování za úplatu, sídlících na území obce Holín. Jedná se o hotelová zařízení, penziony, ubytování v soukromí, hostely, motely, ubytovny apod. Tento poplatek byl zaveden Obecně závaznou vyhláškou Obce Holín č. 5/2008, o místních poplatcích. Obsah vyhlášky je zveřejněn na internetových stránkách obce nebo k seznámení v kanceláři obecního úřadu.

V samém závěru loňského roku byla obci přidělena usnesením zastupitelstva Královéhradeckého kraje finanční podpora, z rozpočtu poskytovatele, ve formě investiční dotace, ve výši 400 tis. Kč na projekt „Vodovod Holín – Hurychovna“. Tato částka pokryla celou polovinu veškerých nákladů spojených s realizací této stavební akce, která se uskutečnila na podzim 2015. Nyní jsme obdrželi kolaudační souhlas s užíváním stavby, který opravňuje povolené užívání. Zprovozněním veřejného vodovodu v této lokalitě je umožněno zásobování občanů pitnou vodou a zároveň má využití jako víceúčelový zdroj požární vody.

V prosinci jsme vypracovali a v termínu odeslali, vč. požadovaných příloh, dvě žádosti o poskytnutí dotace v roce 2016, u různých poskytovatelů, na projekt „Horní Lochov – místní komunikace na p.č. 707“.

Tříkrálová sbírka a poděkování občanům. Rád bych touto cestou poděkoval a taky dal zpětnou vazbu všem našim občanům, kteří počátkem ledna otevírají dveře svých domů třem malým koledníkům, kteří mnohdy i přes značnou nepřízeň počasí, přicházejí s písničkou, aby vybrali finanční podporu, v rámci celostátně organizované sbírky Charity ČR. Skupina koledníků dohromady vybrala v Holíně částku 6.530 Kč. Výtěžek sbírky je využíván na pomoc lidem nemocným, se zdravotním postižením, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným a naprostá většina prostředků zůstává v regionu, kde byly vybrány.

Na sklonku loňského roku byly provedeny v jednotlivých obcích roční revize požárních hydrantů a hasicích přístrojů, což je nezbytnou součástí požární ochrany a řídí se vyhláškou Sbírky zákonů a státními normami. Drobné zjištěné závady bezplatně odstranili pracovníci firmy, kteří pracovali v této době na výstavbě vodovodu Hurychovna. Členové SDH Holín dostali svému slibu a provedli barevné označení všech hydrantů. Zbývá ještě označení tabulkami.

V rámci úklidu hřbitovů a jejich okolí zajistila obec odvoz a následnou likvidaci odpadu z vyhrazených prostorů u obou hřbitovů.

Jedním z míst, kudy uniká kolem pěti až dvaceti procent tepla, je střecha. Svůj podíl na tom má u starších domů i nezateplená podlaha půdy (strop mezi obytnými místnostmi a neobývaným podkrovím). Ještě před nástupem zimního období bylo realizováno zateplení stropu obecního domku na Prachově pokládkou vrstvy minerální izolace.

Po provedené opravě vnitřních prostorů kaple v Holíně bylo zjištěno zatékání dešťové vody do tohoto objektu. Bylo provedeno provizorní opatření, aby se zabránilo vzniku dalších škod. Zastřešení a oplechování kaple mají své nejlepší časy za sebou a proto navrhujeme do letošního rozpočtu vyčlenit finanční prostředky na rekonstrukci střechy tohoto objektu.

Obec poskytla na základě schválené darovací smlouvy Knihovně Václava Čtvrťka v Jičíně finanční prostředky na nákup knih do výměnného fondu knihoven. Obě knihovny, Holín a Prachov, jsou zapojeny do tohoto systému a její čtenáři budou mít k dispozici velký objem novinek knižního fondu.

V roce 2015 nebyla provedena žádná těžba dřeva v obecních lesích. Smluvní firma provedla v lesních porostech tyto pěstební práce. Postřik proti klikorohu u 3 tis. stromků, nátěr stromků proti zvěři u 12 tis. sazenic a vyžínání kultur u dřívější výsadby na rozloze 2 ha.

V únoru letošního roku došlo k vyřešení problému dlouhotrvajícího odpojení oddělené části veřejného osvětlení na Prachově – u vstupu do Prachovských skal. Podařilo se nejschůdnější cestou, při minimálních nákladech a bez realizace výkopových prací, zajistit samostatné odběrné místo a zprovoznit tuto část osvětlení.

Průběžně se pracuje na dlouhodobých úkolech, jako jsou např. převody pozemků pod nově vybudovaným chodníkem v Holíně a pozemku pod kontejnerem u hasičského cvičiště v Holíně, do vlastnictví obce, vypracování dokumentace pro provedení stavby včetně rozpočtu na projekt rekonstrukce budovy obecního úřadu.

V období adventu připravili dobrovolníci v Holíně vánoční zábavu pro děti „*A zase po roce - voláme vánoce*“, která vyvrcholila slavnostním rozsvícením vánočního stromu a zpíváním koled za doprovodu živé kapely. Děkujeme paní Jitce Hanyšové za přípravu a manželům Drahoňovským za iniciativní přístup při uspořádání tohoto setkání. Obdobná kulturní akce s názvem „*Předvánoční zvonění*“ se uskutečnila na Prachově.

Třetí únorová sobota patřila v zasedací místnosti masopustnímu veselí a tradičnímu setkání seniorů v Holíně. Občerstvení bylo vítané a přišlo k chuti bohatému počtu návštěvníků. Celé odpoledne bylo zpříjemněno živou hudební produkcí. Za přípravu, organizaci a zdárný průběh této kulturní akce všem organizátorům děkujeme. Oslavencům a těm, kteří oslavili v tomto období životní jubilea, srdečně blahopřejeme.

Na závěr se vrátím do dnešní reality, kdy venkovní teplota dosahuje příjemných hodnot a s probouzející přírodou jsme ve velmi přátelské symbióze. Kéž by se nám toto promítlo i do každodenních vztahů mezilidských, sousedských, ale také vztahů a vzájemného pochopení mezi obcí a občanem.

Přejeme klidné prožití velikonočních svátků, které máme již za pár týdnů.

V Holíně 10. března 2016

Ing. Radomír Sádlo
starosta

Informace obecního úřadu

Poplatkové povinnosti v roce 2016

Místní poplatky (poplatek za komunální odpad a psy) se nemění a podle obecně závazných vyhlášek jsou splatné **do 30. dubna 2016**.

Poplatek za svoz komunálního odpadu:

450 Kč/rok za trvale přihlášenou osobu

450 Kč/rok za rekreační objekt, nebo objekt s číslem popisným, kde není hlášena k trvalému pobytu žádná osoba

Poplatek ze psa:

50 Kč pes/rok

70 Kč druhý a každý další pes/rok

Poplatek můžete zaplatit v Holíně – obecní úřad, Prachov – Ing. Dana Malá, Horní Lochov – pí. Jaroslava Hakenová, Pařezská Lhota – pí. Helena Králová, nebo převodem na č. účtu 6926541/0100, variabilní symbol 1340. Při platbě uveďte jméno, název části obce a číslo popisné nemovitosti, za kterou je platba hrazena!

Přistavení kontejnerů (objemný odpad)

Holín	1.4.2016
Horní Lochov	1.4.2016
Pařezská Lhota	8.4.2016
Prachov	8.4.2016
Holín	15.4.2016

Přistavení kontejnerů je vždy v pátek a odvoz následující pondělí, místa přistavení jsou obvyklá. **Odpad ukládejte pouze do přistavených kontejnerů !!!**

Nebezpečný odpad

Mobilní svoz nebezpečného odpadu se uskuteční pro všechny vesnice

19.4.2016 (úterý dopoledne).

Nebezpečný odpad shromažďujte prosím u **stanoviště kontejnerů na tříděný odpad** v jednotlivých vesnicích **maximálně 1 den před plánovaným svozem !**

Sběr železného šrotu

Pařezská Lhota	9. 4. 2016 (sobota dopoledne)
Prachov	11. 4. 2016 (pondělí odpoledne)
Holín	15. 4. 2016 (pátek odpoledne)
Horní Lochov	23. 4. 2016 (sobota dopoledne)

Kontejnery na odvoz biologicky rozložitelného odpadu rostlinného původu

v jednotlivých vesnicích – zpevněné prostory u „sběrných hnízd“ na tříděný odpad.

Přistavení kontejnerů – zpevněné prostory u „sběrných hnízd“ na tříděný odpad vždy v pondělí (dopoledne) a odvoz následující pondělí.

25.4. – 1.5.2016	Holín
23.5. – 29.5.2016	Horní Lochov
27.6. – 3.7.2016	Prachov
25.7. – 31.7.2016	Pařezská Lhota
29.8. – 4.9.2016	Holín
26.9. – 2.10.2016	Horní Lochov
24.10. – 30.10.2016	Prachov

Upozornění

Na základě stížností občanů upozorňujeme opět majitele psů na zákaz volného pohybu psů na veřejném prostranství. Zákaz upravuje obecně závazná vyhláška obce Holín č. 4/2008 o udržování čistoty veřejných prostranství v souvislosti s chovem psů v obci.

Vyhláška stanoví následující pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství:

- 1) Na veřejných prostranstvích v zastavěném území obce je možný pohyb psů pouze na vodítku.
- 2) Znečištění veřejného prostranství způsobené psem je povinen jeho průvodce neprodleně odstranit.
- 3) Splnění povinností zajišťuje fyzická osoba, která má psa na veřejném prostranství obce pod kontrolou či dohledem.

Žádáme občany, aby ustanovení této vyhlášky skutečně dodržovali. Hlavním důvodem je možná újma na zdraví občanů, hlavně dětí. Dalším důvodem je znečištění veřejného prostranství, kterého si v obci můžete všimnout na každém kroku.

Věříme, že po tomto upozornění se situace v této oblasti soužití našich občanů zlepší a obecní úřad nebude muset v budoucnu přistoupit k oznamování porušení povinností majitelů a držitelů psů stanovených obecně závaznou vyhláškou správním orgánu.